

ОТСТОЯВШИМ МИР

НА ШАХТЕ «ЦЕНТРАЛЬНАЯ» СОСТОЯЛОСЬ ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ МОНУМЕНТА ПАМЯТИ

Десятый час утра 7 мая. Горняки уже давно получили наряд и добывали в забоях уголь, а к комбинату шахты «Центральная» все шли и шли люди. Промаршировала группа ребятишек из детского сада. Шли пожилые женщины с букетами тюльпанов, шли ветераны войны и труда при боевых наградах, на которых играли лучи яркого весеннего солнца.

Сотни людей собрались для того, чтобы отдать дань памяти горнякам шахты, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны, чьи имена отныне и навсегда нанесены золотыми буквами на мраморные плиты монумента.

— Чем дальше от нас отдалается этот исторический день, — сказал, открывая митинг, секретарь парткома шахты «Центра-

литник. Его автор — А. Д. Русских, мастер котельной предприятия.

— Трудный путь довелось мне пройти, — говорит И. И. Боровских, — был под Сталинградом и на Курской дуге, дошел до Кенигсберга. Освобождая нашу родную землю, видел, сколько горя и разрушений принесли фашисты. Сегодня перед светлой памятью погибших хочется призвать каждого бороться за мир, чтобы ужасы войны больше не повторились.

— В последнее время определенные круги на Западе, — сказал ветеран войны К. Г. Ермолин, — стараются принизить роль Советского Союза в разгроме гитлеровской Германии. Существуют силы, которые хотят начать новый поход против коммунизма. Мы, ветераны, ви-

фронтах Великой Отечественной войны, чьи имена отныне и навсегда нанесены золотыми буквами на мраморные плиты монумента.

— Чем дальше от нас отдалается этот исторический день, — сказал, открывая митинг, секретарь парткома шахты «Центральная» Н. Л. Черноморов, — тем ярче высвечивается грандиозность нашей Победы. Более тысячи горняков ушли на фронт. Не все вернулись. На монументе памяти, который мы сегодня открываем, имена 131 шахтера нашего предприятия.

Почетное право открыть монумент предоставлено ветерану войны, кавалеру боевых орденов И. И. Боровских.

Тишину разорвали выстрелы салюта. Медленно сползает с монумента покрывало. На склоненном в трауре знамени надпись «Вечная слава погибшим воинам. 1941—1945 год». В скорбном молчании преклонил колено сделанный из камня солдат-ветеран. И имена, имена... Дорогие и близкие тем, кто стоит сегодня у монумента. Брат, отец, дед...

Жива у советских людей и будет жить в веках светлая память о тех, кто ушел и не вернулся, отдав свою жизнь за жизни других. Этот монумент создан благодарными потомками, теми, кто занял место погибших в забое. Деньги заработаны на субботниках, на субботниках же и создавался па-

определенные круги на Западе, — сказал ветеран войны К. Г. Ермолин, — стараются принизить роль Советского Союза в разгроме гитлеровской Германии. Существуют силы, которые хотят начать новый поход против коммунизма. Мы, ветераны, видевшие смерть своих товарищей, горе народа, открыто говорим: «Нет войны!».

— 131 фамилия золотыми буквами выбита на монументе, — говорит И. Е. Стахеев, который был директором шахты в годы войны, — многих из этих воинов я хорошо помню. В первые дни войны ушел добровольцем Дубровин. Через четыре месяца боев был отмечен несколькими боевыми наградами. Погиб. Единственным вкладом в победу тех, кто оставался на своих рабочих местах, мог быть только упорный труд. И мы работали, не жалея сил. Вечная слава героям, спасшим наше будущее, давшим возможность мирно трудиться народу!

Своим трудом укреплять дело мира призвал всех горняков директор «Центральной» Ф. А. Тузовский.

Монумент памяти открыт. Первыми к его подножию положили весенние цветы дети. Они не знают войны и не должны ее узнать. Залогом тому — миролюбивая политика нашего государства

В. МИХАЙЛОВ.